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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6903 Pana Posła Pawła Olszewskiego w sprawie statystyk 

programu "Aktywny rodzic”, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Ustawa o wspieraniu rodziców w aktywności zawodowej oraz w wychowaniu dziecka 

„Aktywny Rodzic” stanowi wyraz kompleksowego podejścia do polityki rodzinnej. Jej 

efektem jest nie tylko wsparcie rodzin z dziećmi na utrzymaniu, lecz także wprowadzenie 

trwałych i systemowych rozwiązań, które skutecznie przyczynią się do rozwoju 

instytucjonalnej opieki nad dziećmi do lat 3, ułatwiając rodzicom powrót na rynek pracy oraz 

wspierając ich w skutecznym łączeniu powinności rodzicielskich z aktywnością zawodową. 

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez Zakład Ubezpieczeń Społecznych, na 25 

listopada 2024 r. w ramach programu „Aktywny rodzic” złożono wnioski o dofinansowanie 

na 402 011 dzieci”, przy czym rozpatrzeniu w listopadzie podlegały, zgodnie z przepisami, 

wszystkie wnioski „Aktywnie w żłobku” oraz złożone w październiku wnioski „Aktywni 

rodzice w pracy” i „Aktywnie w domu”. Wnioski „Aktywni rodzice w pracy” i „Aktywnie 

w domu” złożone w listopadzie zostaną rozpatrzone w grudniu. Rozpatrzeniu podlegało 

zatem 375 781 wniosków, w tym część złożonych podwójnie – po odjęciu dokumentów 

zdublowanych, pula wniosków podlegających rozpatrzeniu w listopadzie objęła 370 167 

dzieci. 

Świadczenia z programu „Aktywny rodzic” przyznano łącznie na podstawie wniosków 

obejmujących 274 215 dzieci, czyli 74,1% dzieci, których dotyczyły wnioski podlegające 

rozpatrzeniu w listopadzie br. W podziale na świadczenia oferowane w ramach programu 

statystyka ta przedstawia się następująco: 

 „aktywnie w domu” – 57 144 świadczenia 

 „aktywni rodzice w pracy” – 66 747  świadczeń

 „aktywnie w żłobku” – 150 324  świadczenia.

Jak wynika z przywołanych danych, program „Aktywny rodzic” cieszy się dużym 

zainteresowaniem i dopowiada na istotne potrzeby rodziców małych dzieci. Niemniej, 

świadczenia oferowane w jego ramach funkcjonują zbyt krótko, by można było wyciągnąć 

szczegółowe wnioski, dotyczące społecznych skutków ich wprowadzenia. Ze względu na 

wczesną fazę wdrażania programu, aktualnie podejmowane działania koncentrują się na 

sprawnym wypłacaniu zarówno udostępnionych na jego gruncie świadczeń, jak i wciąż 

działających - na zasadzie zachowania praw nabytych - Rodzinnego Kapitału Opiekuńczego 

i dofinansowania żłobkowego. W okresie przejściowym kluczowym zadaniem jest 

komunikacja z rodzicami i opiekunami faktycznymi dzieci, aby wszystkie czynności 

niezbędne do wypłacania świadczeń wykonywane były prawidłowo.

Zapewniam, że w Ministerstwie Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej prowadzony jest stały 

i dokładny monitoring wdrażania programu. Zgodnie z art. 6 ustawy o wspieraniu rodziców 

w aktywności zawodowej oraz w wychowaniu dziecka „Aktywny rodzic”, Rada Ministrów 
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corocznie składa do Sejmu i Senatu, w terminie do 30 września, sprawozdanie z realizacji jej 

zapisów. Pierwsze takie sprawozdanie (zgodnie z art. 85 omawianej ustawy) złożone 

zostanie za okres od 1 października 2024 r. do 31 grudnia 2025 roku, w terminie do 30 

września roku 2026.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Aleksandra Gajewska 
Sekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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